
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
Satuan Pendidikan  : SMA Negeri  Anjatan 
Kelas/ Semester  : X / Ganjil 
Tema   : Teks Naratif 
Sub Tema  : Legenda Rakyat 
Pembelajaran ke  : I 
Alokasi Waktu  : 10 menit 

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik dapat memberi dan meminta informasi terkait legenda rakyat 
sesuai dengan konteks penggunaanya. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan 
Pembelajaran 

Aktivitas Pembelajaran 
Alokasi 
Waktu 

Pendahuluan - Guru membuka kegiatan dengan memberikan salam, berdoa bersama 
kemudian mengecek kehadiran dan kesiapan peserta didik. 

- Guru menampilkan beberapa gambar yang mewakili tema umum dari materi 
yang akan disampaikan. 

- Guru memberikan penjelasan singkat tentang materi yang akan dipelajari 
beserta tujuan pembelajaran yang harus dicapai oleh peserta didik. 

2 menit 

Kegiatan Inti - Disajikan tampilan awal sebuah video, guru menanyakan kepada para peserta 
didik tentang judul video yang sedang diputar. 

- Peserta secara bergantian menebak judul legenda rakyat yang akan 
dijelaskan. 

- Setelah peserta didik dan guru menyamakan persepsi tentang judul legenda 
rakyat yang akan dibahas, guru melanjutkan video dan kembali meminta para 
peserta didik untuk menganalisis informasi terkait fungsi sosial dan bagian-
bagian yang terdapat dalam teks naratif (Orientation, Complication, 
Resolution) dengan menjawab beberapa pertanyaan terkait materi. 

-  Guru membagi peserta didik menjadi beberapa kelompok dan meminta 
kepada masing-masing kelompok untuk menyusun sebuah teks legenda rakyat 
acak menjadi sebuah teks legenda rakyat yang baik dan benar dan menjawab 
pertanyaan yang disajikan. 

6 menit 

Penutup - Peserta didik melalui bimbingan guru membuat kesimpulan mengenai materi 
yang telah dipelajari. 

- Guru menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 
selanjutnya. 

- Guru menutup pertemuan dengan doa dan salam 

2 menit 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

- Penilaian Sikap  : Observasi selama kegiatan berlangsung 
- Penilaian Pengetahuan : Tes tertulis 
- Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja 
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LAMPIRAN 
 
Penilaian Kompetensi Sikap 

No Aspek Yang Dinilai Kriteria Skor 

1 Peduli Sangat sering menunjukkan sikap peduli 5 

Sering menunjukkan sikap peduli 4 

Beberapa kali menunjukkan sikap peduli 3 

Pernah menunjukkan sikap peduli 2 

Tidak pernah menunjukkan sikap peduli 1 

2 Percaya Diri Sangat sering menunjukkan sikap percaya diri 5 

Sering menunjukkan sikap percaya diri 4 

Beberapa kali menunjukkan sikap percaya diri 3 

Pernah menunjukkan sikap percaya diri 2 

Tidak pernah menunjukkan sikap percaya diri 1 

3 Kerjasama Sangat sering menunjukkan sikap kerjasama 5 

Sering menunjukkan sikap kerjasama 4 

Beberapa kali menunjukkan sikap kerjasama 3 

Pernah menunjukkan sikap kerjasama 2 

Tidak pernah menunjukkan sikap kerjasama 1 

4 Cinta Damai Sangat sering menunjukkan sikap cinta damai 5 

Sering menunjukkan sikap cinta damai 4 

Beberapa kali menunjukkan sikap cinta damai 3 

Pernah menunjukkan sikap cinta damai 2 

Tidak pernah menunjukkan sikap cinta damai 1 

Nilai = Skor Total x 5 
 
Penilaian Unjuk Kerja dan Pengetahuan 
Nilai = Jumlah Skor Benar x (100 : Jumlah Soal) 
 
 
NAMA   : NUR ARIF NURUDIN, S. Pd 
NAMA SEKOLAH : SMA NEGERI 1 ANJATAN 
ALAMAT SUREL : nurarifnurudin@gmail.com 
JENJANG/ KELAS : SMA/ X 
TOPIK   : TEKS NARATIF (LEGENDA RAKYAT) 
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